	确定发展对象发展对象必须具备哪些条件? 


《中国共产党发展党员工作细则(试行)》规定，要求人党的积极分子经过一年以上的培养教育后，在听取党小组、培养联系人和党内外群众意见的基础上，经支委会(不设支委会的支部大会)讨论同意，可列为发展对象。据此，发展对象必须具备以下条件：(1)从主体来说，必须是经过党的支部委员会(不设支委会的支部大会)讨论确定的入党积极分子。没有被确定为人党积极分子的入党申请人不能直接确定为发展对象。(2)从培养教育时间上来说，入党积极分子必须经过党组织一年以上的培养教育。除极个别特殊情况，经上级党组织批准外，凡培养教育时间不满一年的，一般不能确定为发展对象。(3)从成熟程度来说，应该是基本具备了党章规定的党员条件，党内外群众反映较好，近期可以履行入党手续的入党积极分子。(4)从程序上来说，必须听取党小组、培养联系人和党内外群众的意见；必须经过支委会(不设支委会的支部大会)讨论同意；有的还要报上级党组织审查同意。

	确定发展对象的程序是什么? 


根据<中国共产党发展党员工作细则(试行))规定，确定发展对象的程序一般如下：
(1)党支部认真听取培养联系人和党内外群众的意见。
(2)党小组对入党积极分子的表现情况进行讨论研究，提出能否列为发展对象的意见。
(3)党支部委员会(不设支委会的支部大会)将党小组的意见和党内外群众、培养联系人的意见进行综合，经过讨论研究决定是否确定为发展对象。
(4)对有的入党积极分子确定为发展对象，党支部委员会讨论通过后，还要报基层党委审查同意，并报县级地方党委组织部门备案。


	什么时间听取党内外群众的意见? 


按照《中国共产党发展党员工作细则(试行)》规定，入党积极分子经过一年以上的培养教育后，支委会(不设支委会的支部大会)讨论其是否确定为发展对象前，要听取党内外群众的意见。为保证发展党员的质量，不少基层党组织在履行发展党员程序中的几个重要环节上，采取不同方式，听取党内外群众的意见也是允许的，但也要注意不要过于繁琐。

	听取党内外群众意见的方式有哪些? 


从目前情况看，听取党内外群众意见的方式，通常采用以下几种： 
(1)个别谈话。这是经常采用的方法之一。通过个别谈话听取党内外群众的意见，被谈话人一般顾虑较少，容易听到真实的反映。个别谈话如果方式得当，能够听到在一些场合听不到的意见。
(2)开调查会。这是简便易行的听取意见的方法，也是比较传统的方法。根据被听取意见人的情况，邀请熟悉情况的同志参加。会上，可引导与会人员各抒己见，充分发表意见。如果对某一问题到会者没说清楚，可随时提问，其他人也可补充。这种方法可在较短的时间内听取较多人的意见。
(3)民意测验。这是一种充分发扬民主的形式，依靠群众提供有关情况资料的调查方法。听取竟见的对象可以随意确定，也可以选取有代表性的。操作起来简便，结果也比较直观。
(4)公示。这是近几年基层党组织创造的一种广泛听取党内外群众意见的好形式。具体做法一般为：在适当时机，将被听取意见人的有关情况以适当方式公之于众，接受党内外群众的监督。这种方式目前还在探索之中，从实际效果看，已为广大群众所接受。

	听取党内外群众意见应注意哪些问题? 


听取党内外群众意见，要根据采取方式的不同，分别注意以下问题：
(1)个别谈话事先要做好准备，先谈些什么，后谈些什么，哪些是谈话重点等都要做到心中有数。谈话时，态度要热情，语气要和蔼，气氛要宽松，讲究谈话的方式和艺术，使谈话对象有话愿讲，真实地反映情况。
(2)开调查会，首先要选好参加会议人员，既要照顾到面，更要多请些熟悉情况的同志。其次，会前要有安民告示，让与会人员知道主要想听取什么意见，以便做好准备。第三，会上，一定要引导好，让与会人员把话题集中到主题上，防止出现东一句、西一句的问题。
(3)民意测验时设定的项目力求具体，不能含糊，避免似是而最终汇总的结果要注意保密，不要扩散，以免引起不必要的矛。
(4)公示时机要选好，范围要适当，方式要简便易行。对公示中反映的问题要及时研究处理。对群众反映的问题不能随意扩散。

	确定发展对象应注意哪些问题? 


确定发展对象，是发展党员工作中的一个重要环节，对保证发展党员质量有着十分重要的作用。入党积极分子一旦被确定为发展对象，很快就可以办理入党手续，进入党内。如果把不好这一关口，很容易让那些不符合党员条件的人混入党内。因此，确定发展对象应注意以下问题：
(1)要坚持党章规定的党员标准。要按照党章规定的党员条件全面衡量，看入党积极分子是否基本具备了党员条件。要按党章规定的党员标准一条一条地对照，不能以偏概全。特别是在社会主义市场经济条件下，不能用“能人”标准和“富人”标准代替党员标准。
(2)要严格程序。《中国共产党发展党员工作细则(试行)》对确定发展对象提出了明确要求，一定要严格按照规定的程序办理。要认真听取培养联系人和党内外群众的意见，党小组要充分地讨论研究，负责地提出意见，党支部委员会要在综合各方面意见的基础上讨论通过，有的还要报上级党组织审查同意。只有认真按照规定的程序办理，才能保证确定的发展对象不出问题。
(3)要与时俱进，勇于创新。随着改革开放的深入和社会主义现代化建设的不断发展，新情况新问题不断涌现。有许多问题光靠已有的政策规定很难解决好。这就要求基层党组织在不违背党章和有关政策规定的前提下，勇于创新，大胆探索，不断找出符合形势发展要求，解决新情况新问题的切实可行的措施和办法。在实际工作中，许多基层党组织在发展党员工作中大胆探索，确定发展对象时，实行了公示制、票决制、责任追究制等，效果很好，值得借鉴。

	怎样推荐优秀团员作党的发展对象? 


推荐优秀团员作党的发展对象，是培养社会主义事业接班人，加强党员队伍建设，充实党的新生力量的需要；也是激发广大团员青年的政治热情，增强共青团组织的吸引力和凝聚力的需要。深入开展“推优”工作，加强对广大团员青年的思想教育，可以进一步激励他们为改革开放和现代化建设建功立业。发展优秀团员入党，逐步增加党员队伍中年轻党员的比重，有利于建设一支充满生机与活力的党员队伍。各级党团组织要进一步提高认识，增强责任感和自觉性，采取措施，努力使这项工作落到实处。具体工作步骤是：
(1)召开团员大会，团支部委员会介绍申请入党的团员情况，团员进行民主评议，提出推荐对象。
(2)团支部委员会在对推荐对象进行认真考察的基础上，讨论确定推荐名单。
(3)推荐名单确定后，团支部委员会填写推荐对象审核表，报上一级团组织审定。
(4)上一级团组织在进一步考察审核后，签署意见向党支部推荐。
团支部(总支部)书记和基层团委书记由上一级团组织在认真听取团员青年意见的基础上，直接向所在单位党组织推荐。
党组织要重视团组织的推荐意见，及时讨论研究，对被推荐的优秀团员，条件成熟的可以确定为发展对象；需要进一步培养、教育的，可以列为入党积极分子。

